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FORORD

Med udsendelsen af dette værk håber "Det Kongelige Garni­
sonsbibliotek" at have imødekommet et længe næret brugerønske om 
en samlet oversigt over de seneste års anskaffelser af monogra­
fier til biblioteket.

Værket dækker perioden 1976-1985 og omfatter samtlige mo­

nografier omtalt i kvartalshefterne "NYT fra Det Kongelige Gar- 
nisonsbiliotek" i denne periode.

I værket er benyttet den i NYT hidtil anvendte emneover­
sigt. Omtalen af de enkelte værker er begrænset til de nødven­
dige data for at kunne bestille værket. Hvert værk er påført 
henvisning til tidligere omtale i NYT, såfremt yderligere in­
formation ønskes.

Værket vil omfatte 4 bind samt 2 bind "Alfabetisk forfat­
terregister".

Frank Pedersen

Hærbibliotekar.
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UDLÅNSREGLER

Skriftlige og telefoniske bestillinger ekspe­
deres på lige fod med personlige henvendelser.

Såfremt de ønskede bøger er udlånt, vil de 
blive reserveret i den bestilte rækkefølge.

Håndbøger udlånes ikke, men kan studeres i bi­
blioteket.

Udlånstiden er normalt 1 måned.

Ved bestilling af bøger omtalt i dette værk:

Opgiv: Titel og forfatter samt bind - 
sidetal og bogens løbenummer.
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VEJLEDNING I BRUGEN

Bøgerne er ordnet i hovedgrupper og undergrupper efter der system, 
som har været anvendt i NYT" siden 1976.

I "Indholdsfortegnelse over værket" - side XII- er hovedgrupperne 
angivet med bind (nr.).

Emneoversigt for det samlede værk findes side VII.

For de enkelte bind vil der findes emneoversigter, som kun omfat­
ter de hoved- og undergrupper, der vedrører det enkelte bind. I disse 
emneoversigter vil såvel hoved- som undergrupper være angivet med si­
detal.

I hver hovedgruppe er bøgerne (værkerne) fortløbende nummereret.

Hovedgrupperne omfatter:

A. Krigshistorie. I. Personel.

B. Hær- og afdelingshistorie. J. Uniformer, Dekorationer,
Våbenarters historie. Ceremoniel, Heraldik.

C. Personalhistorie. K. Militær forvaltning.

D. Krigskunst. L. Lederskab (management).

Krigsvidenskab. Uddannelse.

E. Efterretningsvirksomhed. M. Psykologi. Militærpsykologi

Spionage. Særlige krigsformer. N. Politik og samfundsforhold.

F. Stridskræfters organisation. 0. International politik.

G. Teknik - Våben - Materiel. P. Historie.

H. Militære anlæg Q. Forskelligt.

De enkelte undergrupper - som fremgår at emneoversigten side VII - 

er primært ordnet under anvendelse af UDC-systemet efter følgende 

principper:
hovedopdeling: geografisk (landeorden)

1. underopdeling: UDC-nummer

2. underopdeling: årstal.
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Bøger, der ikke kan placeres efter hovedopdelingsprincippet 

(landeorden), klassificeres under betegnelsen "generelt" og indleder 
hver undergruppe.

Afvigelser vil forekomme i 2. underopdeling f.eks. med hensyn 
til periodiske værker (JANE's publikationer og lign.) samt militære 
enheder (opdelt efter militær tradition). Hvor afvigelser forekommer, 

vil dette være omtalt for hver hovedgruppe.

De enkelte bøger er beskrevet (omtalt) efter følgende hoved­
princip:

- titel

- evt. undertitel (eller nøgleord)

- forfatter

- udgi velsessted/udgivel sesår

- bibliografiske oplysninger: pp.: ill.: 
kilder: glosar: registre: bibi. m.m.

- henvisning til tidligere årgang/kvartal- 
nummer af NYT, hvor en fyldigere redegø­
relse for den enkelte bogtitel findes.

Til værket hører et alfabetisk register i to bind.

N.B. Opmærksomheden henledes på, at værker om særlige begi­
venheder (og lign.) kan være placeret under forskellige 
landekoder. Eksempel: Værker om "Landgangen i Normandiet 
1944" skal søges under A.B.6. Vestfronten, hvor de pri­
mært vil være placeret under Frankrig (44), men kan - 
såfremt værkets indhold i væsentlig grad vedrører en af 
de deltagende nationer - være placeret under 

Storbritannien (410) 

Tyskland (430) 

U.S.A. (73)
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BRUGERNØGLE

IL EL £^ IL E............. IL IL IL
EFTERRETNINGSVIRKSOMHED. 
SPIONAGE. SÆRLIGE KRIGSFORMER.

I I I
E.1. E.2. E.3. E.4. E.5. E.6. E.7.

EFTERRETNINGSVIRKSOMHED.
SPIONAGE

i i i i ..
Generelt (410) (430) (47) (73)

Storbritannien Tyskland USSR USA

UDC 327.84 351.746.1 355.40 940.548.8

Titel......... : British Military Intelligence 1870-1914.

Undertitel.: The Development of a Modern Intelligence 
Organization.

Forfatter..: Fergusson, Thomas G.
Sted/8r....: Frederick, Maryland, 1984.-

Bibl. data.: XXII, 280 pp.: ill.: kort: noter: bibl.
Henvisning.: 1985/1-129.

Skematisk oversigt over opdelingen.
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EMNEOVERSIGT

A. KRIGSHISTORIE

1. Generelt.

2. Krige før 2. Verdenskrig.

a. Danske.
b. Udenlandske.
c. 1. Verdenskrig.

3. 2. Verdenskrig.
a. Finske Vinterkrig.
b. Vestfronten.
c. Sydfronten (Italien, Balkan).

d. Østfronten (Polen, Rusland).
e. Slutkampen i øst.
f. Mellemøsten.
g. Asien.

h. Afrika.
i. Felttogene kronologisk.
j. Besættelsestiden i Danmark, Norge og øvrige 

Norden.

4. Krige efter 2. Verdenskrig.

a. Indokina.
b. Korea 1950-53.
c. Algier 1954-62.
d. Arabisk-israeliske krige.
e. Vietnam.
f. Andre krige.

5. Luftkrig og luftraids.

6. Søkrig.

a. Dansk.
b. Udenlandsk.
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B. HÆR- OG AFDELINGSHISTORIE. VÅBENARTERS HISTORIE.

1. Dansk.

2. Udenlandsk.

C. PERSONALHISTORIE.

D. KRIGSKUNST. KRIGSVIDENSKAB.

1. Krigsfilosofi (-teori).

2. Strategi.

3. Taktik, generelt og de enkelte enheder og våben­
arter. Herunder faglig tjeneste.

4. Logistik.

E. EFTERRETNINGSVIRKSOMHED. SPIONAGE. SÆRLIGE KRIGS­
FORMER

1. Guerilla. Partisaner. Terrorisme. Modstandsbe­
vægelse.

2. Oprør. Revolutionær krig.

3. Psykologisk krigsførelse. Propaganda.

4. ABC-krigsførelse.

5. Efterretningsvirksomhed. Spionage.

6. Passiv modstand. Ikke volds-forsvar.

7. Andre former (f.eks. elektronisk krigsførelse).

F. STRIDSKRÆFTERNES ORGANISATION

1. Generelt. Danmark. Andre lande.

2. Hærenheder.

3. Andre værn og formationer. Civilforsvar.

4. Særlige stridskræfter. (Internationale styrker m.v.).
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G. TEKNIK. VÅBEN. MATERIEL. ’

1. Missiler.

2. Artilleri. Morterer. (Tillige teori og ballastik).

3. Luftværnsvåben. Raketartilleri.

4. Panserværnsvåben.

5. Automatiske våben.

6. Håndvåben.

7. Kampvogne. Pansrede køretøjer.

8 Transportmateriel.

9. Atomvåben.

10. Kemiske våben.

11. Ingeniørmateriel.

12. Signalmateriel.

13. Elektronisk materiel.

14. Andet materiel.

15. Flyvemaskiner. Helikoptere.

16. Flådemateriel.

17. Rumfartøjer.

18. Samleværker (f.eks. JANE's).

H. MILITÆRE ANLÆG

1. Generelt.

2. Befæstninger. Fæstninger.

3. Kaserner. Lejre. Øvelses- og skydeterræner m.v. 
(herunder domiciler).

I. PERSONEL

1. Generelt.

2. Værnepligtsforhold. Civilt arbejde. Nægtere.
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3. Tjenestetid.

4. Personelkategorier. Tjenestevilkår.
(Fast personel, frivilligt personel, reserve­
officerer, civilt personel).

5. S amarbejdsordn i nger.

6. Rets- pg straffeforhold. Disciplin.

J. UNIFORMER, DEKORATIONER, CEREMONIEL, HERALDIK

1. Uniformer og gradstegn.

2. Udmærke1 sestegn og dekorationer.

3. Ceremoniel. Faner m.v.

4. Heraldik.

K. MILITÆR FORVALTNING

(Regler for forplejning, beklædning, udrustning, 

indkvartering, transport m.v.).

L. LEDERSKAB (MANAGEMNET). UDDANNELSE

1. Ledelses- og uddannlesesteorier.

2. Forskrifter og instruktioner.

3. Militære skoler (officers-, befalingsmands-, 
tjenestegrensskoler m.fl.)

4. Uddannelse ved enhederne.

5. Feltøvelser. Samlede øvelser.

6. Anden uddannelsesvirksomhed.

M. PSYKOLOGI. MILITÆRPSYKOLOGI

(Krigens psykiske årsager. Aggression. Militær­
psykologisk forskning).

N. POLITIK OG SAMFUNDSFORHOLD

1. De enkelte landes samfundsforhold og sikkerheds­
politiske problemer.
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2. Forsvarslove.

3. Forsvarspolitik.

4. Forsvaret i samfundet.

5. Forøgelse af fredsstyrken.

6. Beredskab.

0. INTERNATIONAL POLITIK

1. Generelt.

2. Magtkonstellationer (f.eks. øst-vest).

3. Magtballance (military ballance).

4. Forsvarsalliancer. Pagter. Traktater. (F.eks. NATO).

5. Andre internationale sammenslutninger. (F.eks. EF).

6. Neutralitet. Alliancefri politik.

7. Rustningsbegrænsning. Nedrustning.

8. Krisestyring.

9. Konflikt- og fredsforskning.

10. Fossile ressourcer. Sokkelpolitik.

P. HISTORIE

1. Historieforskning. Metode.

2. Verdenshistorie.

3. Europas historie.

4. a. Nordens historie.
b. Danmarks historie.

5. Nord- og Mellemamerikas historie.

6. Sydamerikas historie.

7. Asiens historie.

8. Afrikas historie.

Q. FORSKELLIGT
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ill.: noter. 1981/IV-2.
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H.H.E. København, 1977.- 41 p.: ill. 1978/II-2.

123 Navne- og sagsregister til Generalstaben : Den dansk-tyske Krig i 
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134 Erindringer om min deltagelse i krigen 1849 ved general Ryes Brigade. 
Staggemeir, Otto. Forsvarets arkiver, E. Borgstrøm, u.å.- 1985/IV-5.
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39 p.: ill. 1978/-3.

138 Der Tag von Diippel und der Feldzug von 1864.
Kammerhoff, Ernst. Potsdam 1914.- 32 p. Ill. 1978/III-4.

139 Et folk i krig.(1864). Larsen, Karl. Gyldendal, 1914.- 325 p. 
1978/II-1.
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1979/1-9.
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145 Kampen om Mysunde 2. februar 1864. Hansen,H.G. Holbæk, 1980- 25 p.: 
ill.: bibi. 1980/11-5.
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148 Erindringer fra 1864. Larsen, Anton. København, 1984.- 43 p. 
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ill.: oversigt over trykfejl, portrætter (stik.). Spec i al saml ingen. 
1976/IV-l 1.

157 The Rise of Modern Warfare 1618 - 1815. Koch, H.W. London, 1981.-
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Person - og stedreg. 1981/1-4.

932.4
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940.18
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Ulrich (ed.) Darnstadt, 1977.- VII, 555 p.: bibi. 1980/II-6.
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kort: bibi. 1981/IV-3.
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Storbritannien (410) England (420)

355.123
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og G.A. Embleton. London, 1983.- 40 p.: ill.: kilder. 1984/1-9.
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delen. Kourit, Miles (ed.). Wien, 1976.- 309 p.: ill.: kort. 1976/1-4.
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940.27

208 Den gyseligste Dag i mit Liv som Øjenvidne til Slaget i Lybek den 
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222 Legion Condor 1936 - 1939. Eine illustrierte dokumentation. Ries, 
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227 Die Niederlage der Türken am Steinfeld 1532. Gerhartl, Gertrud. (Mili­
tärhistorische Schriftenreihe, Heft 26). Wien 1974/75.- 38 p.: ill.: 
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russisk-østrigske hære. Egger, Rainer. (Militärhistorischer Schriften­
reihe. Heft 27). Wien 1974/74.-40 p.: ill.: kort: bibl. 1976/II-6.
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245 Waterloo. The official guide of the Waterloo Committee. Howarth, 
David. London, 1980.- 32 p.: ill. 1982/II-9.

246 Geschichte des Feldzuges von 1815. Waterloo. Charras, Jean Babtiste 
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